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Acta No 005 Jul 2025: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección
Judicial y Policial detr Departamento de Maldonado a los
veintiséis días (26) del mes de Agosto del dos mil
veinticinco (2025), siendo las diecinueve horas, se reúnen
en forma Ordinaria en las instalaciones de la oficina del
Municipio de Solís Grande la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez

y los/as Sreslas. Conceiales Titulares: Ricardo Abayian, Mirtha Alonzo, Jorge
Quintana y Martín Sánchez. Como Concejales Suplentes: Luis A. Silvera y
Sergio Mautone. Actúa como Secretario de Actas la Funcionaria Blancá
Borges, ficha 6340.

§iendo las diecinueve y diez minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada la
Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día
lnforme de la §ra. Alcaldesa

Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:

Arrancamos la sesión primeramente saludando a la compañera Mirtha de parte del
consejo por el fallecimiento de Elida, su mamá.

Luego hacerles un pantallazo chiquito de lo que se ha hecho estos días, se ha
estado trabajando en Bella Vista colocando algún paso a nivel, realizando limpieza
de cunetas, también en Balneario Las Flores lo mismo. Se continua junto con el
equipo vial trabajando en el Camino a San Silviano, se sigue limpiando en los
costados, falta balasto por eso no se ha avanzado tanto, se nota igual que esta
quedando mucho mejor, la idea después es pasar para el camino Las Sierras.

En los días pasados de temporal tuvimos varios árboles caídos en la zona, se
trabajó desde la noche con gente del Municipio, primero todo lo que era peligroso
en el cruce de calle, en el pueblo viejo un árbol cayó en una casa no generando
muchos daños por suerte, también un camión le pegó a una columna en el almacén
de Karina quemando 20 focos de los nuevos, electromecánica está trabajando en
eso.

Después tuvimos el operativo Noche de la Nostalgia, el cuerpo inspectivo en
conjunto con republicana, caminera y policía, se pararon alrededor de 100
vehículos, tuvieron una alcoholemia positiva y cuatro infracciones.

Seguimos trabajando en las rampas de Bella Vista, se está haciendo un muro de
contención en una de ellas, además se sigue con los servicios normales de
barométrica, electromecánica.

En e! tema deporte tuvimos fútbol, a raiz de la lluvia se suspendieron atgunos
partidos, se realizó un encuentro de basquetbol que fue un éxito.

Municip¡o
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Comentarles que hay una invitación que nos surgió a último momento este fin de
semana viernes y sábado en el parque UTE se hace para concejales y atcaldes un
taller por OPP por la gestión de los municipios, están los concejales titutares
inscriptos.

Elposición de los/as Sres. Conceiales

Sr. Conceial Ric?rdo Abavian:

Yo quería sumarme a las palabras tuyas con respecto al fallecimiento de Elida, la
madre de Mirtha y también nombrarlo a Juan que es parte de todo esto.

Sra. Goncejal Mirtha Alonzo: Muchas Gracias.

Sra. Conceial Mirtha Alonzo:

Yo paso.

Sr. Conceial Jorqe Quintana:

También sumarme a las palabras de ustedes por el fallecimiento de la Mamá de
Mirtha y la Abuela de Juanjo. Son momentos muy difíciles, que cuesta mucho, nos
pasó, y a veces uno los tiene en la mente y los recuerda siempre.

Sra. Concejal Mirtha Alonzo: Muchas Gracias.

Sr. Goncejal J. Quintana: Quería manifestar preocupación por las cunetas en
Aznarez cuando se tapan los cruces de caños y paso a niveles. Yo me acuerdo que
una vez lo hicieron ustedes con la retro, habría que limpiar en todos los pasos
niveles con la retro, y ayuda, antiguamente se carpia la cuneta, eso nunca más,
pero hay que echarle mano porque después Ia gente se lamenta porque le entra en
las casas

Sra. Alcaldesa: Lo grave que tuvimos acá fue enfrente al carrito, cerca de la
Estación de Servicio, que se armó una laguna. Pero de gente inundada no tuvimos
llamado ninguno.

Sr. Goncejal J. Quintana: No, no, gente que le entra elagua en los patios. Sicorre
por la cuneta no tienes problema ninguno, porque las calles están todas bien. 

r'

Sra. Alcaldesa: En este moment,o la retro que tenemos está por ese mismo tema
trabajando en Bella vista, que les entró al patio, después iremos de a poco
solucionando.

-Siendo 
las diecinueve horas y diecisiete minutos se levanta como ConcejalTitular

el sr. Martín sánchez, pasando a ocupar su lugar er sr. sergio Mautone.
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Sr. Conceial Sergio Mautone:

lgualmente quiero sumarme también, yo no estaba en conocimiento, pero igual
quiero expresar mis condolencias. Quiero comentar una cosa y espero que sea bien
comprendida. Mi madre falleció, con cuarenta años tuvo cancer, cuando me entero
del fallecimiento de la mamá de una persona, porque lo que dedujo ha tenido una
vida larga, en elfondo yo creo que ha sido una dicha, más allá del dotor que siempre
se vive, uno se queda siempre con lo mejor, con la convivencia y con la posibilidad
de haber tenido una vida plena, por lo menos te da un poco de paz.

Sra. Goncejal M. Alonzo:Muchas Gracias.

Sra. Alcaldesa: Vivió su vida plena, tal cual, como tu dices, es así.

-Siendo 
las diecinueve horas y veinte minutos se levanta como Concejal Titular el

sr. sergio Mautone, volviendo a ocupar su lugar el sr. Martín sanchez.

Sr. Conceial Uartín Sanchez:

Me supo por supuesto a las palabras de todos Mirtha y Juanjo que no está.

Sra. Goncejal M. A,lonzo: Muchas Gracias.

Sr. Concejal M. Sánchez: Lamento no haberme enterado, por eso quiero proponer
que quizás se pueda hacer un grupo de Whatsapp entre los concejales para que
podamos tener mejor comunicación. Más allá de la parte de trabajo, estas cosas
vale la pena enterarnos a tiempo para poder acompañar.

Después quería hacer algunas puntuaciones, sobre el tema de realizar las
reuniones en las distintas localidades, quizás para septiembre podríamos
comenzar. Ya la gente se puede sumar porque viene eltiempo lindo.

§ra. Alcaldesa: Si claro, esa era la idea.

Sr. Concejal M. Sánchez: Después tengo un tema de una vecina manifiesta la
acumulación de basura en ciertos puntos de Balneario Las F|ores, después hay un
terreno que está bastante sucio, no se si corresponde al Municipio, o intimar al
dueño. Como no hay puntos verdes la gente tira y se acumula.

Sra. Alcaldesa: Estábamos viendo un posible lugar para colocar una volqueta. Si
tenes el número de padrón delterreno sucio pásamelo, cuando es privado tratamos
de ubicar al dueño y le pedimos a los inspectores que vayan hasta ahí.

-Siendo 
lae diecinueve horas y veintitrés minutos se levanta como Concejal Titular

el sr. Ricardo Abayian, pasando a ocupar su lugar el sr. Luis A. silvera.
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Sr. Conceial Luis A. Silvera:

Yo me quiero sumar a las condolencias por el fallecimiento de Doña Elida González,
Mirtha y alcompañero Juanjo, justo en elmomento no me encontraba acáy no pude
estar presenc¡almente, la vida es así, me quería sumar a las palabras.

-Siendo 
las diecinueve horas y veinticinco minutos se levanta como ConcejalTitular

el Sr. Luis A. Silvera, volviendo a ocupar su lugar el Sr. Ricardo Abayian.

Sra. Alcaldesa: Hoy salió el comunicado, todavía no se ha subido a la página del
Municipio, se va a empezar a inscribir para los jornales solidarios inclusivos, es un
Ilamado de políticas inclusivas, hay una serie de requisitos. Son treinta cupos en el
Departamento, aquí más de dos nunca nos tocó, pero viene bien.

Punto del orden del dfa:

ler.Punto Del Orden del Día:

Expte No. 2025-88-01 -1 4227

Asunto: Solicitud de canasta de materiales, padrón 285, localidad de Cerros
Azules.

_ Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres/as. Concejales Resuelven: Tomar conocimiento y pasarle et trámite at
Departamento de vivienda gue es donde corresponde. Se vota: Por Ia
Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

2do.Punto del Orden del Día:

Asuqto: MEVIR (referente a reunión Estación Las FIores)

* Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por Ia Sra. Alcaldesa y los
Sres/as. Concejales Resuelven: Realizar un relevamiento con elfin de conocer
la cantidad de personas interesadas, acto seguido se elaborará una nota a
nivel Municipio para presentarla manifestando el interés de la realización de
las viviendas ante MEVIR y el Gobierno Departamental. Se Vota: Por la
Afirmativa. §e Aprueba por Unanimidad de Presentes.
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3er.Puntq del Orden del Día:

Tte.lnt. N.o fll2025
Asunto: Solicitud de 2 baños químicos con personal para el día 06 de
septiembre para el baile a beneficio.

Gestionante: Luis conde y walter Esteche, Presidente y secretario
respectivamente.

_ Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio

Besolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Goncejales, Resuelven: Visúo que la actividad es con el fin de obtener fondos
para solventar la participación en el Campeonato Local de Fulbol de las fres
categorías; Aprobar la solicitud y que la mismo pase al Departamento de
Haeienda. Se vota: Por la Afirmativa. se Aprueba por únanimidad de
Presentes.

4to. Punto del Orden del Qia:

Tte. !nt. N" 472025

Tema: Propuestas para ser estudiadas en la elaboración del Presupuesto
Quinquenal del Munieipio.

Gestionantes: Gonceiales Jorge Quinta, Luis conde y vanesa Alonso, Sub
Lema Todos por Maldonado.

_ Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Besolución: El Cuerpo del Municipio inbgrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sreslas. Goncejales Resuelven: Se toma conocimiento y se tratará en la
reunión de Presupuesto, en conjunto con las propuestas que se presenten. Se
vota: Por la Afirmativa. se Aprueba por unanimidad de presentes.

Sto. Punto del Orden de! Día:

Tte. lnt 43/2025 
,.

IgEgtj-Propuestas para ser estudiadas en la elaboración del Presupuesto
Quinquenal del Municipio.

' Gestion?nte: Concejal Martín Sánchez.

- Diálogo Abierto entre los integrantes del cuerpo del Municipio.
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Besolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres/as. Concejales--Resuglven: Se toma conocimiento y se tratará én h
reunión de Presupuesto, en conjunto con las propuestas que se presenten. S
vota: Por la Afirmativa. se Aprueba por unanimidad de presentes.

-Siendo 
las diecinueve horas y treinta y tres minutosn no habiendo más

temas para tratar se da por finalizada la sesión del día de la fecha.

M
?



Greqo,rio Aznárez 20 de agosto de 2025.

Municipio de Solís Grande

Sra. alcaldesa Patriqia Manínez.

Por la presente quienes suscriben concejales electos del Partido Nacional Sub-Lerna
Todos por Maldonado, Jorge Quintana, Luis Conde y Vanessa Alonso, le hacemos
participe de propuestas para el quinquenia 2A25-2030.

Dichas propuestas salen de conversaciones y reuniones mantenidas con vecinos y
pobladores de las distintas localidades que pertenecen a este Municipio.

Con estas propuestas buscamos alinearnos con las prioridades del Intendente electo Sr.

Miguel Abella, comprometido a implementar un plan de Gobierno parala mejora de la
calidad de vida de los habitantes de todas las localidades del Departamento, enfocándose
en la inclusión social, la generación de empleo, el desarrollo económico y la promoción
de valores comunitarios.

Gregorio Aznárez

{ Gestiones ante ASSE y Asistencial Médica para lograr contar con médico las 24horas.

{ Servicio de Ambulancia recuperar un servicio que con é1 ya se contó y fue retirado,

implementar un proyecto entreASSE y el Municipio colaboración con choferes como

se viene haciendo en otras localid¿des alejadas de las ciudades.

{ Gestiones para crear en la zona polo logístico nexo con el Mercado Modelo, proyecto

presentado por un vecino de Balneario Solís Sr. \Mashington Etchichury, generando

fuentes laborales.

I Pileta Municipal (beneficiando a la población de nuestro Municipio donde a parte de

practicar natación, hidro gimnasia y otras actividades acuáticas terapéuticas que

contribuyen a la salud y el bienestar de la comunidad)

{ Casa de la Juventud (espacio para jóvenes donde se dicten ctrsos de informática,.un

centro de actividades recreativas y culfurales incluyendo servicios orientados a el

apoyo de la formación de estudiantes.)

{ PlazaCentral espacio publico que se convierta en el centro neurálgico de convivencia

y vida social del Municipio, áreas de reunión donde los pobladores tengan un punto

de encuentro de referencia.

{ Residencial del Adulto Mayor de larga estadía una residencia que atienda 1as

necesidades de nuestros adultos mayores, maateniendo la cercanía con los familiares

y allegados, mediante convenio con BPS ,Mides e Intendencia.



{ Complejo Turístico costa del Arroyo Solís Grande (llamado a licitación modalidad

público - Privado un destino y modalidad de Turismo bien interesantes para promover

la región y generar empleo e ingreso parulazana.

{ Tratamiento Asfaltico camino a la Necrópolis

{ Mejoras en infraestructuras viales

{ Gestiones con el Ministerio del Interior, Efectivo policial en el Destacamento.

{ Mejoras en la placita frente a la Fabrica

{ Feria de Emprendedores y artesanos locales.

{ Saneamiento (donde falta)

Solís Grande

{ Tendido de redes de Ose para llevar el agua potable

{ Mejoras alumbrado Público

{ Centro Comunal, más actividades cursos-gimnasia etc.

Balneario Solís

{ Est¿blecer una escuela de Deportes Náuticos para jóvenes incertivando el turismo y

la economía local.

y' Mantenimiento de espacios públicos, jardinería y más

{ Centro comunal actividades para el adulto mayor

{ Feria de emprendimientos y artesanía local.

Bfllneario BellaVista

{ Mantenimiento de espacios públicos e iluminación

{ Servicios de Guardavidas para la playa.

{ Mejoras infraestructuras viales.

{ Feria de emprendimientos y artesanía local.

C,erros Azules 
,.

r' Mejoras en el Centro Comunal para operar como nexo con el Municipio,

protagonistas en primera línea en la atención inmediata de las necesidades de los

vecinos en los servicios básicos (alumbrado ,barométricas, mantenimientos de

espacios públicos etc)

{ Médico unaYezpor semana

r' Actividades deportivas para jóvenes.

r' Feria de emprendedores y artesanía local



Las Flores

I Centro Comunal ,implement¿lr uil centro de atención integral para poblaciones de

riesgo y contexto crítico, ofreciendo actividades educativas, recreativas y servicios de

salud.

{ Mejoras viales ruta 9 vieja.

{ Inspección del puente en ruta 9 vieja Est¿ción Las Flores

{ Mantenimiento de espacios Públicos e iluminación

{ Colocación de volquetas en Ruta 73 , etruta 9 vieja y er Balneario Las Flores.

{ Gestionar con el Ministerio del Interior, Efectivo policial permanente.

{ Feria de emprendimientos y artesanía local.

Esperando que nuestros aportes sean tenidos en cuenta en el presupuesto quinquenal

2425-2030 de este Municipio.

Saludan atentamente.

d**.



Gregorio Aznarez,26 de agosto de 2025

Estimada Patricia ,

En el contexio de la discusión del presupuesto y el planeamiento de las acciones a

implementar durante el próximo quinquenio, desde el Frente Amplio, sumamos 33 medidas

implementadas de manera transversal a parttr de 7 ejes

Eje 1) Participación ciudadana :

1) Reinstalación de la Mesa de Seguridad Ciudadana con participaciÓn de los distintos

actores de la zona a efectos de relevar de manera constante las diferentes

problemáticas y analizar sus soluciones'

2) Promover política de lngresos al municipio por con¿Urso o sorteo. según

corresponda.

Eje 2) Descentralización

3) Reactivación de los centros comunales

4) Creación de una incubadora de iniciativas locales

S) Promoción de las Asociaciones de Vecinos en cada localidad, fundamentalmente

donde las mismas no existan.

Eje 3) Convivencia y desarrollo

6) Promoción de la hortofruticultura urbana y periurbana de huertas y ferias generando

empleo y calidad alimenticia'
7) Apoyo a la pesca artesanal sostenible.

B) Usina de desarrollo de emprendimientos locales , pequeñas y medianas empresas.

9) Acciones para el bienestar animal

10) Mayor fiscalización del cumplimientos de normativas'



Eje a) Planificación y ordenamiento territorial

11) Planificación para el desarrollo armónico y respetuoso de la convivencia y el
ambiente.

12) Plan de mantenimiento de calles, planes de saneamiento y drenaje urbano e
ilurninación.

13) lmplementación de acciones de arbolado, control de talas y erradicación de
especies invasoras.

14)Gestión de residuos hacia un plan de mayor circularidad. Retomar plan de reciclaje
de basura con el lnstituto Saras.

15i Guardavidas en Bella Vista

Eje 5) Apoyo a Ia educación, salud, deporte, cultura y turismo

l6iAtención primaria de servicios sanitarios incluyendo espacios para la atención de
salud mental, violencia de gánero y uso problemático de sustancias.

17)Solución a la atención médica coordinado con la lntendenoa y el Ministerio de Salud
Pública.

18)Atención en elespacio público a las necesidades de las personas con discapacidad
19)Promoción de políticas de género
20) Promoción de la práctica del deporte y la creación de eventos deportivos.
21)Activación de la comisién de programación del Cine según comodato con lnstituto de

Colonizacién. Establecer convenios con el Ministerio de Educación y Cuitura para la
promoción y circulación artística"

22) Traslado de población de las diversas localidades al disfrute de actividades en el
Cine.

23)Creación de un escenario en Estación las Flores.
24)Promocién de la instalación de al menos un Espacio Mec, idealmente dos, en el

territorio
25).Capacitación en programas turísticos y gastronómicos que ayuden a la mejora de la

ofeda turística local. lmplementación con la UTU de formación de guías lurísticos.
26) Pensar el transporte público asociado al trabajo y el acceso a la salud, educación,

cr-rltura y deporte.



Eje 6) Protección del ambiente.

27) Cuidado de zonas rurales, sierras y playas
28) Mejora en el reciclaje y disposición final de residuos domésticos, podas y objeios

grandes.
29) Cuidado de la naturaleza y la belleza paisajística y extraordinaria de la zana.
30) Realización, con apoyo técnico y consulta ciudadana, de un diagnóstico de los

principales conflictos ambientales y la identificación de medidas de protección y
restauración.

Eje 7) Mejor articulación con los gobiernos departamental y nactonal

31) Profundizar la coordinación con ei gobierno departamental y distintos ministerios
según la temáttca a abordar para la atención de servicios municipales básicos asi
como la mejora en nuevas políticas (salud, primera ínfancia, infancia, adolescencia
y tercera edad, seguridad, depoire, turisrno, cuidados, educación y cultura).

32) Optimización de recursos a través de fuentes nacionales e internacionales (OPP,
Cooperación internacional, etc. )

33)Promoción de acuerdos cooperativos con Udelar y el Instituto Saras, en particular
en relac!ón con la protección y restauración del ambiente.

Sin otro particular, atentamente,

Martín Sánchez
Concejal Municipio de Solís Grande

¡:lrrl.:jiüilli.St
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